



在春天启航 今日运河创刊15周年 特刊

让党旗在抗疫一线高高飘扬

济宁市疾控中心党员应急消毒先锋队工作纪实



党员应急消毒先锋队在国旗下宣誓。

扫码看视频。

本报济宁3月19日讯(记者李锡巍 通讯员崔秀举)新冠肺炎疫情传染性强、传播速度快,开展预防性消毒和疫点终末消毒是遏制疫情传播蔓延的重要措施。根据市指挥部决策部署,济宁市疾控中心党委决定,抽调骨干党员组建应急消毒突击队。为了做好这项工作,消毒队成立临时党支部,把组织的战斗堡垒筑在了战“疫”最前线。他们除做好消毒技术指

导和培训外,还承担城区相关疫点消毒工作——哪里对消毒技术要求高,哪里工作环境恶劣、工作强度大,哪里就能看到他们挺身而出的身影。

这支队伍里有经验丰富、壮志不减的消毒“老将”,也有毫不犹豫、主动请缨的消毒“新兵”,他们都在关键时刻发挥了党员先锋模范带头作用。“抗击疫情,责无旁贷,请把最危险、最艰巨的任务交给我!”誓言铮铮,回荡

于耳……他们身背消杀装备,穿梭在抗疫一线对病毒进行“绝杀”。

“共产党员这个名字不是白叫的,我们必须发挥先锋模范作用,扛起责任、冲锋在前,防止病毒扩散。”在临时党支部组织开展的一次主题党日活动上,突击队员们纷纷表示,现在疫情防控到了最关键的时刻,越是这个时候,越要卯足劲,拿出“咬住青山不放松”的坚韧和“不破楼兰终

不还”的勇气。

这些感言绝不是说说就算了,连日来,哪里有疫情,哪里就有他们冲锋陷阵的身影。医疗机构的病人刚刚转走,他们便以最快的速度穿上密不透风的防护服,背上几十斤重的设备和消毒剂,迅速到达指定位置开展终末消毒工作。为确保安全,他们每次都充分运用专业技术,对可能污染的内外环境进行最严格的消毒,坚决切断传播途径,保障环境安全。事无巨细是他们的风格,不留死角是他们的原则,24小时备战是他们的工作常态。哪怕是深夜,也会第一时间赶到现场,甘当群众健康的“守夜人”。

厚重的防护服是最美的白色,汗水浸透的衣衫、脸颊上深深的勒痕是最美的修饰,自我隔离,家也成了遥远的地方,但他们依然坚守在岗,始终用恪尽职守、直面风险的态度,让党旗在消毒战场上高高飘扬。截至目前,市疾控中心党员应急消毒先锋队共执行消毒任务60余次,消毒面积达30余万平方米。

平凡疾控人,战“疫”急先锋,岁月静好时,他们在群众背后默默守护。疫情发生时,他们挺身而出冲在最前线,挡在病毒和群众之间。义无反顾的脚步并非生而无畏,只为兑现疾控人的初心和使命。



党员应急消毒先锋队在医疗机构进行终末消毒。

持续宣传好人事迹,为公益保驾护航

“运河公益”已成济宁爱心名片

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪洸

近年来,秉承着“一纸蝶变,只为一城”的发展理念,齐鲁晚报·今日运河编辑部依托齐鲁壹点客户端、报纸、微信公众号、微博等渠道,多角度、多渠道的宣传报道与组织开展了一系列爱心公益活动。在这些活动中,不少已成为济宁人心目中爱心“名片”,为这座城市记录下一个个感人的瞬间。



为运河公益之星获奖集体和个人颁奖(资料图)。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李岩松 摄

评选公益之星 成立基金保驾护航

济宁市“运河公益之星”评选是由齐鲁晚报·今日运河编辑部发起,联合济宁市慈善总会、共青团济宁市委和济宁市民政局共同举办的一项公益组

织评选活动,目前已经连续举办三届,开创了对济宁全市公益组织评选之先河,成为孔孟之乡一张靓丽的公益慈善名片。同时,在此评选基础上,齐鲁晚报·今日运河编辑部在济宁市慈善总会设立“济宁运河公益援助基金”,成为全省第一家专项用于志愿者和义工团体

的公益基金。

2016年,济宁市首届“运河公益之星”评选启动,共吸引全市40个公益组织和个人参加,期间市民踊跃投票参与,并在齐鲁晚报·今日运河官方微信、共青团济宁市委官方微信和齐鲁晚报·今日运河报纸三种途径同时开通投票通道,最终济宁慈善义

工社会八团等18个团体获得济宁市首届“运河公益之星”公益团体荣誉称号,付尧等6人获得济宁市首届“运河公益之星”公益个人荣誉称号。

在连续成功举办济宁市“运河公益之星”评选的基础上,2017年,齐鲁晚报·今日运河编辑部在济宁市慈善总会设立“济宁运河公益援助基金”,并投入了首批启动资金。在此带动下,济宁同仁眼科等一批爱心企业积极响应,捐赠了首笔爱心基金。

“济宁运河公益之星援助基金”将为公益人士和团体长久坚守公益保驾护航,专项基金将定向用于运河公益之星的候选优秀义工和团队,这笔专项基金的宗旨就是“有爱不孤单”,希望通过济宁运河公益之星援助基金让奉献爱心的人感受到家庭的温暖,让每个角落都有爱的阳光,让爱心长久传递。

连续举办七届 “最美济宁人”深入人心

2019年5月27日,由济宁市第一人民医院独家冠名的第七届“最美济宁人”评选活动,在齐鲁晚报·今日运河编辑部进行了评选,来自济宁市政协、济宁市慈善总会、济宁职业技术学院等

单位的评审会专家们,对过去一年齐鲁晚报·今日运河刊发的近60篇凡人善举和好人好事进行了遴选和梳理。

经过评审会专家们的遴选,以及通过齐鲁壹点客户端开端的网络投票,最终评选出了韩英杰、马尚、曲阜尼山镇护林防火大队等10位个人和团队获评了第七届“最美济宁人”。他们之中,有十几年如一日坚守在森林防火一线的,有救死扶伤的白衣天使,也有因爱心萝卜而感动广大读者的唐绍龙。

众所周知,“最美济宁人”评选活动是在济宁市委宣传部、市文明办指导下,由齐鲁晚报·今日运河主办的大型公益活动。自2013年以来,已相继成功举办七届“最美济宁人”评选和表彰。经过7年的历久弥新,这一公益品牌已深入到济宁人的心中,通过宣传报道与评选奖励各行各业中的凡人善举,为这座充满爱的城市找寻到了更多可歌可泣的闪光点。

齐鲁晚报·今日运河立足济宁15年,始终将全心全意为济宁人民服务作为办报宗旨。作为本省本地最具影响力的都市类媒体,齐鲁晚报·今日运河将持续宣传好“最美济宁人”的事迹,一如既往地弘扬社会正气,传递社会正能量。